

## 法務部行政執行署大事記(109年10月~12月)

109年10月7日(星期三) **「防疫 2.0 執行無距離」記者會**

蔡部長於109年10月7日下午3時在法務部2樓閱覽室親自主持司法記者小茶敘，由本署提出「防疫 2.0 執行無距離」簡報。蔡部長表示，行政執行署二大核心價值是公義與關懷，針對滯欠大戶全力追繳，效果很好。目前執行徵起金額即將達5,800億，離6,000億不遠了，期許今年底可以達成目標。關懷部分，從執行署成立以來就持續在做，其實這並不是行政執行署的業務範圍，但在執行過程中，發現有需要幫助的弱勢，都會盡全力幫助，也做的很好。



109年11月15日(星期日) **本署率同臺北分署、士林分署宣導執行業務**

為加強行政執行業務推展，林署長慶宗、陳副署長盈錦親率本署及臺北分署吳分署長義聰、士林分署莊分署長俊仁及三機關同仁，於109年11月15日配合財政部「財政向前跑 台灣最美好 109年統一發票盃臺北場路跑活動」參加路跑，並在總統府前廣場設攤辦理業務宣導。



109年11月27日(星期五) **慶祝本署成立20週年暨署史室揭牌典禮**

本署成立至今適滿20週年，特於109年11月27日(星期五)上午9時30分，在本署9樓舉辦慶祝典禮。鈞部部陳政務次長明堂、司法院城前副院長仲模、林前大法官錫堯、歷任署長及分署長等蒞臨觀禮。林慶宗署長致詞時，感謝全體同仁辛苦付出，及歷任署長、分署長奠下的基礎與卓越的領導，才能突破困境創下佳績。期許同仁持續展現政府公權力、實踐公平正義、精進業務、提升服務品質，以創新遠見方向，締造下一個更精采的20年。蔡部長因於立法院備詢無法到場，特別錄影致詞感謝同仁20年間以有限的人力屢創佳績；讚賞本署各項為民服務創新作為，如123全國聯合拍賣、超商繳款、拍攝法拍教學影集、協辦老舊機車報廢等，表現深獲外界肯定；期許本署秉持公義與關懷理念，嚴打滯欠大戶，關懷經濟弱勢。





109 年 12 月 2 日(星期三) **本署成立 20 週年學術研討會圓滿落幕**

本署為慶祝成立 20 週年，特於 109 年 12 月 2 日(星期三)假行政院新莊聯合辦公大樓綠廊 B1 國際會議廳舉辦學術研討會，邀請司法實務界及學界之權威擔任主持人、與談人，並由行政執行官擔任報告人，探討包括行政執行法修法建議及方向、現行法院對「管收」制度之看法，及如何讓公司實質操控者無所遁形而負責等主題，並提出適切修法建議。

蔡部長開幕致詞時，讚賞本署各項為民服務創新作為，如 123 聯合拍賣、拍賣教學影片等，均彰顯創見活力；肯定本署於防疫期間，配合政府政策強力執行防疫裁罰案件，達到預防遏止之效，表現深獲讚揚；期許同仁能持續精進提升效率，形塑機關正面形象。最後期許藉由本次活動三場議題之研討及討論，俾使執行政程序更能保障人權及更具效率。本次研討會，計有院檢、稅捐、勞健保等機關約 200 人參加，現場氣氛熱絡，與會人員踴躍發言，研討會成果豐碩。





109年12月9日(星期三) **本署「王牌執行官桌上遊戲」發表會**

本署於109年12月9日(星期三)下午在法務部司法記者大茶敘中，發表1款結合行政執行程序的「王牌執行官桌上遊戲」。本署特別選在成立20週年之際發表，期以寓教於樂方式，向外界介紹行政執行工作，未來將透過校園推廣，普及年輕族群的法治教育，讓民眾體會行政執行是實現社會正義最後一哩路的深意。發表會中並邀請蔡部長及在場記者親身試玩，深獲好評。

林署長慶宗致詞時表示，本款桌遊融入實務上各項執行方法，隨著不同執行對象來設定難度，對滯欠大戶強力執行；對弱勢義務人則採關懷轉介方式，符合本署「執行有愛，公義無礙」的核心價值。

蔡部長於致詞時表示本款桌遊符合年輕世代喜好，極具推廣價值，另讚賞本署各項創新作為，充滿創見活力，期許本署秉持公義與關懷的理念，落實公平正義，並關懷弱勢。



109年12月9日(星期三) **士林分署檔案展為您揭開欠稅和管收的面紗**

高額欠稅有違社會公義，面對欠稅大戶時，政府該如何因應？而「管收」又是如何進行呢？士林分署籌辦之檔案展，展出內容收錄了自民國95年成立以來，在落實法務部「公義與關懷」之施政理念下，重要的執行案例及創新作為。於109年12月9日上午辦理開幕典禮，展期至110年1月29日止。本次展覽之內容，有士林分署自95年1月1日成立以來，所辦理過社會各界所矚目的滯欠大戶案件，例如孫○存、劉○英及「復興航空」等案件，平常很少對外界開放的留置室及詢問室(特殊設計之三角詢問桌)，在展覽期間也開放民眾自由參觀，對一般民眾而言，無疑是一個揭開行政執行機關神秘面紗的難得機會，還有各項強力執行之專案、關懷弱勢及創新作為之珍貴的歷史檔案及照片，現場並提供互動式拍賣遊戲機及VR設備供參觀民眾體驗，增進檔案應用之價值，邀請大家抽空來看展，也歡迎大家多多申請檔案應用。希望藉由這次檔案的展出，讓人民更進一步認識，進而認同、支持我們這個具有特殊意義的公務機關。

